
講義1　テーマ：令和6年4月1日からの36協定の締結方法について 回答数 割合

24 33.3%

47 65.3%

0 0.0%

1 1.4%

講義2　テーマ：医師の研鑽に係る労働時間に関する考え方及び長時間労働の医師に

　　　　　　　　　　対する面接指導について 回答数 割合

26 36.1%

43 59.7%

3 4.2%

0 0.0%

講義3　テーマ：特定行為研修修了看護師へのタスク・シフト/シェアについて 回答数 割合

35 54.7%

28 43.8%

1 1.5%

0 0.0%

回答数 割合

テーマ1 49 68.1%

テーマ2 49 68.1%

テーマ3 39 54.2%

２．講師に興味を持ったから テーマ1 2 2.8%

テーマ2 5 6.9%

テーマ3 11 15.3%

4 5.6%

回答数 割合

64 92.8%

1 1.4%

4 5.8%

0 0.0%

【設問１】　 研修会の内容について、あてはまるもの1つを選んでください

奈良県医療勤務環境改善支援センター

令和５年度　 医療機関の勤務環境改善研修会アンケート結果

研修日　令和6年2月6日（火）　奈良県社会福祉総合センター　研修室B・C

参加者： 88 名　アンケート回答者： 72 名（回答率：81.8％）

４．参考にならなかった

１．大変参考になった

２．参考になった

３．あまり参考にならなかった

４．参考にならなかった

１．大変参考になった

２．参考になった

３．あまり参考にならなかった

４．参考にならなかった

１．大変参考になった

２．参考になった

３．あまり参考にならなかった

【設問２】　あなたがこの研修会に参加した目的は次のうちどれですか（複数回答可）

１．テーマに興味を持ったから

３．その他

【設問３】　研修会の時間について、あてはまるものを選んでください

１．ちょうど良い

２．短い

３．長い

４．その他



奈良県医療勤務環境改善支援センター

令和５年度　 医療機関の勤務環境改善研修会アンケート結果

研修日　令和6年2月6日（火）　奈良県社会福祉総合センター　研修室B・C

参加者： 88 名　アンケート回答者： 72 名（回答率：81.8％）

　・手続きがガイドで新しいルールがわかった

　・水準別の話がわかりやすかった

　・研鑽に関して考えが及んでいないことも勉強することができた

　　思われるが問題点が多い

○テーマ2の感想

【設問４】　本日の研修会に関する感想、今後希望するテーマ、勤改センターへの要望等

○テーマ1の感想

　・医師の36協定を締結するにあたり参考になった

○今後希望するテーマ、勤改センターへの要望、その他

　・第二弾も同じテーマでしてほしい

　・オンライン研修にしてもらった方が複数名参加できるので検討してほしい

　・労働時間に関する考え方について、解釈が様々であり、4月以降戸惑うことが懸念される

　・チェックリストを準備しておく必要があると気付きとなった

　・改めて確認できたが解釈がファジーになる点がある。自己研鑽に関しては、今後整理はされてはいくと

○テーマ3の感想

　・自院にはまだ特定行為研修修了看護師がおらず、あまり理解していなかったが理解が深まった

　・大変わかりやすく、楽しい講演内容だった。特定行為研修看護師養成の重要性に気づかされた

　・特定行為について、何となくは把握していたが具体的に説明いただきよく理解できた


